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kasszemet néznek 
a két ellentétes táborba sorako- 

pai államok és ha nyilt hadüzenet 

irtént, mégis minden az emberiség 

át szivén hordó ember a legmély- 

aggodalommal látja, mint sodród- 

zetek ujabb háboru veszélye felé. 

Népszövetség, hiábavaló egyesek- 

Men jóindulata és jóakarata, harci 

engedeznek mindenütt a kulisszák 

a franciák gyüléseken és a sajtó- 

boruról, mint valami elkerülhetet- 

égességről beszélnek és irnak, a 

kivont karddal, támadásra készen 

a danzigi szerencsétlen korridor 

mindenfelé olyan puskaporos a le- 

gy c csak egy szikra kell és lángba 

ész Európa. A legelszomoritóbb a 

hogy nincs az a földi tekintély 
alom, mely a fegyveres összeütkö- 

tudná akadályozni, ha bármely 

izt provokálná. Most mutatkozik 

gy azok a jó urak, akik évről-évre 

vetség fórumán szonokoltak, egy- 

nem vették komolyan hivatásu- 

önséges érdekszövetség volt, mely- 

a nem a népek java volt a fontos, 

aját kisded érdekeik. Az elmult 

tized alatt még csak komolyan 

n kisérelték, hogy olyan nemzetközi 

ozzanak létre, amely a határoza- 

ellenszegülés esetére érvényt tudna 

. Japán egyszerüen fütyült a nem- 

vhangulag hozott határozatára és 

népszövetségi megbizottjának, ami- 

Itakozott a lengyel csapatóknak a 

szabad állam határamál való felvo- 

llen, a lengyel követ egyszerüen a 

özé nevetett, A Népszövetség nevé- 

gyan kérem! Hiszen azzal mindenki 

in van, hogy ez csak óvodája az ele- 

plomatáknak, ahova nemzetközi po- 

mentek játszani. És most ugy tesz- 

s államok nagyjai, mintha ezen 

oznának, És siet Genfbe az angol 

mi niszter és Svájcba lohol az angol 

relnök és szeretnék egy nap alatt 

sem érnek el. öt éves fegyvereetnet 

ha minden a állam hozzá is ataa 

elk lesznek, 

perialista célok szolgálatában 

nások érdekeinek sérelmével érhetők 
nem küszöböl- 

ak a jegenel is. Ezért vannak a 
l 

ztő 
szövetkezések, amelyek 

eredménye és következménye a 

örök tüzének táplálása. nrópa 

csak azt nem lehet mégt 

bantó szikra honnan pattan bele 

MAGYAR NAPILAP 

Lefogták a békee yesület elnökét 
beclini picbknechi-ház állami tulajdon lett - A povosz minisztert: 

1 - 4 potsdami templomban lesz a 

a hangjai mellett - fintiszemita 

egyverkezések és ezért van- i 

Németországban a nemzeti szocialis- 
ták a győzedelmes választás után meg- 
kezdték a berendezkedés munkáját. Az 

összes hivatalokba beültetik a maguk 

embereit. Irtó háborut hirdetnek a kom- 
munisták ellen és a kommunista párt 
klubhelyiségeit mindenütt bezárják. 
Hitler azzal a tervvel is foglalkozik, 
hogy a kommunista képviselők mandá- 

tumait megsemmisiti. 

A kommunisták berlini erődjét, a 

Liebknecht-házat a rendőrök és 

nemzeti szocialista rohamosztagok tud- 

valevőleg már a mult héten megszállot- 

ták. 
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elnökséget őtitlernek ajánlják je 
bicodalmi gyűlés megnyitó ülése oergon 

kilengések őssen vávosában 

A nácik megszállották a berlini tőzsdét 

Tegnap jelent meg Göring bel- 
ügyminiszter rendelete, amely 

Az uj porosz tartománygyülés első 

feladata lesz az uj porosz miniszterel- 

nök megválasztása. Először ugy volt, 

hogy erre a tisztségre P a pen alkancel- 

lárt választják meg, azonban később a 

terv odamódosult, hogy a porosz minisz- 

terelnökséget Hitler kancellárnak ajánl- 

ják föl. Ezzel vissza akarják állitani azt 

az állapotot, amely Bismarck kancellár 

idejében volt, amikor 

a birodalmi kancellár egy sze- 

mélyben egyben porosz minisz- 

terelnök is volt. 

ment a Langer Stall nevü lovardába, 

majd a Krol lszinházba. Mindkét he- 

lyen azt vizsgálták meg , hogy
 alkalmas 

volna-e a birodalmi gyülés
 tanácskozá- 

saira és milyen átalakitásra 
volna szük- 

ség. Hir szerint a kormány 
a Kroll- szin- 

ház mellett dönt. 

Essenben több helyen a
ntiszemita 

megnyilatkozásra került a
 sor. Nemzeti 

szocialista rohamosztagok végigj
árták a 

zsidó üzleteket és felszólitották 
a keres- 

kedőket a boltok bezárására
. A falakra 

németeket felszólitják, hogy csa
k néme- 

zsidék 
levegőbe ezt az egész megrontott teknél vásároljan

ak és kerület azsi 

et, mely birkatürelmében nem is 
l A zsidó üzletek elé öröket álli- 
üzleteit. 

l . 

Visszaállitják a Bismarck-korabeli szokást 

Hitler kancellár kiséretével azután el- 

cédulákat ragasztottak ki, a
melyeken : a 

a Liebknecht-házat eddigi ne- 
vének megfosztása mellett álla- 

mi tulajdonná nyilvánította és 

azt a nemzeti szocialistáknak 

bocsátotta rendelkezésére. 

Az átvétel még tegnap történt. Helldorf 

gróf, a nemzeti szocialisták egyik vezére 

mondotta az avató beszédet, amelyben 

ádáz hadat üzent a kommunistáknak és 

kijelentette, hogy a kommunisták által 

megölt minden nemzeti szocialistáért 

legalább három kommunistának kell 

meghalnia. 

A palotára az egy hét előtt ki- 

tüzött horogkeresztes zászló 

mellé felhuzták a fekete-fehér- 

piros zászlót is. 

A birodalmi kormány még nem dön- 

tött arról, hogy az uj pirodalmi gyülés 

hol ül össze. Hitler kancellár tegnap Gö- 

ring belügyminiszter és FEric kdr. igaz- 

ságügyminiszter ki séretében megtekin- 

tette a potsdami helyőrségi templomot, 

amelyben a birodalmi gyülés alakuló 

ülését fogják megtartani. A megnyitó 

ülés tisztán formai lesz és mint hirlik, 

a birodalmi kormány szakit a régi ha- 

gyomány okkal és tekintettel arra, ho
gy 

az ülést templomban tartják meg 

a megalakulást orgonajáték és 

egyházi ének fogja megelőzni. 

Szinház épületében tanácskozik a parlament 
tottak, akiknek az volt a fel- 

adatuk, hogy a közönséget a 

boltokba való belépésben nmeg- 

akadályozzák. 

zsidó boltok elől. 

Hindenburg birodalmi elnök mijelen- 

tette, hogy az uj parlamentet személye- 

sen fogja megnyitni. Ezzel visszaállitják 

nyi tta 

lásig a sászár volt 

ennezharsaelezléte
 jelképezi 

egyben azt az egyetértést i is
, 

sutey a hiedatai gyil 
és? 

vucHETicH ENDRE D. 

nem került nyilvánosságra. 

A rendőrfőnök később intézkedett, h
ogy 

a nemzeti szocialisták távozzanak el a 

a régi parlamenti szokást, amik
or a bi: 

r0 Imi gyülést ugyancsak az államfő nev 

otta meg. Ez az államfő az összeom- 
rónbeszédet 

FŐSZERKESZTO 

birodalmi elnök között fennáll. 

A parlamenti megnyitás napján Hinden
- 

burg Nagy Frigyes császárnak a pots- 

dami templomban levő katafalkjára ko- 

szorut helyez annak jeléül, hogy Német- 

ország uj korszaka történelmi hagyomá-
 

nyokon alapszik. 

A február 28-án kiadott államvédelmi 

szükségrendelet alapján Berlinben teg- 

nap letartóztatták Kütfer nyugalm
a- 

zott ezredest, a nemet békeegyesület el- 

nökét és Lange nyugalmazott ezre- 

dest, aki az egyesület igazgatósági ta
gja 

és az Emberi Jogok Ligájában is n
agy 

szerepet vitt. A letartóztatás oka
 még 

Tegnap délben a berlini tőzsde épül
ete 

előtt megjelent egy nemzeti szocial
ista 

rohamosztag és ott őrállásba állt. 

Több nemzeti szocialista be- 

ment a tőzsde-irodába és köve- 

telte a tőzsdevezetőség lemon- 

dását. Tárgyalások indultak 

meg, amelyek eredménytelenek 

maradtak. 

Nemsokára azután a rohamosztag el
tá- 

vozott és rendőrség jött helyette. A 

tőzsde elnöksége a helyén ma
radtt 

Hitler diadala Münchenben 

A nemzeti szocialisták nagy m
ozgal- 

ma nehezen ugyan, de utóbb annál na- 

gyobb erővel átcsapott Bajorors
zágra is. 

A bajor kormány és a nép is 
meglehet 5 

passzivitással fogadta Hitler megm
ozdu 

lását és csak nehezen sikerült enne
k 

hunlamnakBajororszáz felé is utat
 

Tegnap délután a nemzeti szo- 

cialisták és az acélsisakos csa- 

patok Münchenben megszállot- 

taka zeenort épületét, ah 

tézett a tömeghez. 
olyatós az 5 altaton 



jávjunk, 
Jelentette már a Déli Hirlap, hogy a 

városnál megindultak a költségvetés el- 
készitésére vonatkozó munkálatok. Ez a 
munka nem könnyü, mert egyrészt a bel- 
ügyminiszter olyan feltételek teljesité- 
sét követeli a várostól, amelyek a költ- 

ségvetés összeállitását felette megnehe- 

A belügyminiszter ugyanis a 

költségvetés végösszegének a 

tavalyihoz viszonyitva huszon- 

öt százalékos leszállitását kö- 

veteli. 

Ez a leszállitás megköti a város kezét, 
mert a beigért munkálatokból sokat 
majd nem csinál meg, ezenkivül kényte- 

len lesz kulturális és népjóléti kiadásait 
is jelentékeny összeggel leszállitani. 
Az egyes városi ügyosztályok és vál- 

lalatok most dolgoznak saját költségve- 
tésük összeállitásán. Csak ezeknek a 
költségvetéseknek elkészülte után kerül 
sor a teljes városi költségvetésre. 

Flisőnek Heim Ernő ár. épjé 

Csédten az élei ui kizályai 
jnegnecdül a det a meseleli vi 

keresnek a cázsajával tuckott 

Hollywoodi is kész. Az amerikai válság 
hullámai már a milliárdos csucsokat is 
elsöprik. Hollywoodban becsuknak az 

összes filmgyárak, a sztárokat és kisebb 
csillagokat szélnek eresztik, mert nincs 
pénz. Bukásnak indul a fényüzés és az 
elkényeztetett örömök uj Bizánca. Nincs 
fogadás, nincs estély a szibarita izléssel 

berendezett palotákban, melyeket tobzó- 

dóbb gazdagsággal rendeztek be az élet 
uj királyai, mint a régi valóságos kirá- 
lyok a magukét. Monte Christo gróf kép- 
zelete is szegény lehetett ahhoz a fantá- 
ziához képest, amit a mozi-müvészet her- 
cegei a lakásberendezés terén müveltek. 

A rózsaburkolattól kezdve a márványos 
azuleos piscinig minden megvolt ezekben 

a mesebeli kastélyokban, amit a duská- 
lódás csak kitalálhat, mükinccsel, bro- 
káttal, arannyal-ezüsttel voltak zsufol- 
va a termek, valahogy ugy, mint ahogy 
az a moziban látható a maharadzsa-fil- 
meken. 

A hiuságból, a versengésből és a rek- 
lámból fakadt ki ez a világ minden szines 
szórakoztató revüjében megénekelt és 
lefotografált nyilvános rendeltetésü 
magánélet. Minden ujabb épitkezés tulli- 
citálta a másikat. Mire pedig végleg el- 
Ikészült, teljes pompájában bontakozott 
ki a mesebeli villanegyed, - akkorára 
valóban kész lett minden és kész lett 
mindenki. Ünnepélyes mélabus csend ho- 
nol legujabban a csodálatos palotákban 
és gyászos félárbócra ereszkedett az 
erőltetett hollywoodi kedv. 
Az okok sulyosak. Ugyanis rövidesen 
obra kerül jónéhány palota. És ott, 

ahol még nincs baj, ott is lesz rövidesen, 
még türelem sem kell, hogy kivárják az 

dekeltek a végét. Mint a megállitha- 
tlan tájfun, ugy söpri a rettenetes 
nerikai válság épp a legnagyobb, a leg- 

mobilizálható vagyonokat a 

viz, a villanyáram és a gáz blcsóbb lesz az uj 
vártosi höltségvetés igévete szevint, csak ugy ne 

mint a villamosvasutnál 
léti tanácsnok készitette el a vá- 
ros szociális és népjóléti költ- 

ségvetésének tervezetét. 
A népjéléti ügyosztály költségvetési ter 
vezete, amely még januárban készült el, 
harmincnégy millió leire szólott. Ebben 
az összegben benne van a kórházak, a 
szegényház, városi árvaház, a népkony- 
hák, éjjeli menedékhelyek, a népfürdő és 
más szociális intézmények fentartása, 
továbbá a munkanélküliek és szegények 
segélyezése. A belügyminiszteri utasitás 
értelmében ezt a költségvetést majdnem, 
kilenc millió leiel kellett volna csökken- 
teni, ami azonban a város szociális fel- 

adatait teljesen lehetetlenné tette volna. 
Mindazonáltal a költségvetést 
négy millió leiel harminc millió 

leire csökkentették. 
A városi vállalatok költségvetései is 

most készülnek. A legtöbb vállalatnál 
számot vetve a lakosság köréből meg- 

Igy a vizvezetéknél a viz köb- 
méterének árát az eddigi hét 
leiről hat leire szállitják le, ami 
körülbelül tizenöt százalékos 

csökkentést jelent. 
A csatornázási dij a lakbérhez igazodik 
és amennyiben a bérek alacsonyabbak 
lesznek, ugy ez a csatornázási dij leszál- 

litását is jelenti. Leszállitásnak kell be- 

következnie a viszonyokra való figye- 

lemmel a villanyáramnál és a gáznál is. 
A város általános költségvetése, 

amely semmi körülmények között 
nem haladhatja tul a három- 

száz millió leit, 
de valószinüleg öt-nyolc millióval még 

ennél is alacsonyabb lesz, március 25-ig 
elkészül. A kész költségvetést letárgyal- 
ja a pénzügyi bizottság, az állandó váj 
lasztmány és rendkivüli közgyülésen a 
nagytanács, utána pedig azt jóváhagyás 

végett Disela Pál tanácsnok elviszi a 
nyilvánult kivánságokkal, a városi üze- 
mi i szolgáltatások sszeset leszéllítják 

kan már el is adnák ezeket a modern 
kincsesházakat, csakhogy - ha veszte- 

ség árán is - valahogy befektetett pén- 
zükhöz jussanak, No de hát az ilyen re- 
ménység azután igazán a mesék világába 

tartozik. Még az épitkezési költség sem 
térül meg, - nemhogy a rózsafaburko- 
lat meg az azuleos piscin ára. Az irtóza- 
tos drága disztárgyakról, a müvészi uni- 
kumokról meg éppen szó sem lehet. Kü- 

lönösen ilyen monstre-kinálat mellett. 
Elszegényedett milliárdosok összehuz- 

zák a nadrágszijat. Leépitenek, mert ők 
ezentul spártaian fognak élni. Milliárdos 
villák tehát valóban alkalmi áron régi 
hollandi gobelinekkel és vert arany evő- 
készlettel kaphatók. Negyedáron. Eset- 
leg tizedáron. IHlyesmit nem volna ész- 
szerü elmulasztani. Csak egy kérdés ma- 
rad, hogy ki legyen a vevő? Ugyanis ha 
egyszer a milliárdosok is tönkremennek, 

nehezen tudjuk elképzelni, hogy kik 

azok a akik az ő csődtöme- 

belügyminiszteriumba. 

pott, ott nem nő fü többé. Legalább is 

palotái fötött és ui gazdát 
szalanal és márvánui pitemés 

ücdőtermelk Hollywaeodtan 
güket megvehetik. Hisz ami elmozdítha- 

tó, azt valahogy elvihetik, elkótyave- 
lyélhetik még a boldogtalan tulajdono- 

sok. Akadhat valami magánkedvelő gaz- 
dája egy vagy két csodapalotának i is. De 
egészében már halálra van itélve a gyö- 
nyörtelep. 

Ahova a végrehajtó kalapácsa lecsa- 

franciásan vágott pázsit nem. A holly- 
wWoodi milliárdopolis rövidesen olyan el- 
hagyott lesz és omló, mint valami antik 

város romjai. Gaz fog kihajtani a már- 
ványmedencék körül, baglyok vernek 
majd szállást a reflektoros kilátótorony 
alatt. Elmult az egész farsang, mint egy 
szenzációsan szines hangosfilm. Elkop- 
tatott, sarokba vetett elfeledett némafil- 
mek sorsára jut az egész münchhauseni 
atrakció. Egy filmjelenet volt az egész 
kérészéletü milliárdos hecc, mialatt a vi- 
lág flegmatikusan forog tovább keserü 
levében. (Flaneur.) 

Tifulescu váratlami hazaérkezeit és fegnap mélhen 
jelentési lett az uralkodónak az uj kisántáni 

szövetségről 
Ti t ulescukülügyminiszter szerdá- 

ról csütörtökre virradó éjszaka Buka- 

A külügyminiszter restbe érkezett. 

mindössze néhány napig marad és itt- 
honi tartózkodásának célja, hogy a ki- 
rály, a kormány és a parlament előtt be- 
számoljon a kisántánt uj szerződéséről. 
A jövő héten visszatér Genfbe, ahol tár- 

tulás feneketlen tölcsérje felé. So- 

a másik pedig meg akarja azt változtat- 

Vaida miniszterelnök vezetésével a 
gyalásai lesznek Macdonald angol 
miniszterelnökkel és Simon külügy- 
miniszterrel. Az ujságiróknak, akik elé 
je utaztak, az étkező kocsiban különböző 
kérdésekről nyilatkozott és a leszerelési 
konferenciáról többek között azt mon- 
dotta, hogy Románia hive a leszerelés- I ről és az uj szövetséget minden tekin- 

oly királynál. A kihallgatás során a 

.............. 

nek, de csak biztonságának kellő garan- 
tálása mellett. A leszerelési konferenciá- 
ról megjegyezte, hogy az két államcso- 
port harca. Az egyik csoport a jelenlegi 
európai helyzet fentartása mellett van, 

ni. Titulescut a bukaresti pályaudvaron 

kormány több tagja fogadta. 

A külügyminiszter tegnap délben egy 
órakor kihallgatáson jelent meg Ká- 

külügyminiszter az uralkodónak jelen- 
tést tett a kisántánt genfi egyezményé- 

tetben megvilágitotta. A kül 

A szezon legizgalma 
beszélőfilmje 

Az ember, aki egy 
nyet álkotot 

A főszerepben: 

BORIS KARL 

Filmcentrala. 

18 éven aluliaknak a 
megtekintése hatós 

tilos! 

Kiegészitésül: FOX-hi 

Apollo: Márc. 14-1 
Concordia: Márciu 

ter azután rátért a leszerelési Ko 
ciára és annak eddigi tárgyalása 

jelenlegi helyzetet alaposan me 
totta. A kihallgatás után a királ 
lescut ebédre vendégül látta 

Zászlőszentelés 
ünnenére készül a rőnáci H 
Husz esztendő előtt Temesv. 

nevü külvárosában egy marokn 
erős hittel hirdette, hogy n 

testtel kell törődni, hanem a 1 
Hirdették, hogy az ember ne 
jával, lakásával, mulatságával le 
foglalva, hanem gondozza kultu 
Ez a maroknyi rónáci ember 

eszméket a gyakorlati életbe is ái 
megalapitotta a Haladókör 
ladókör mint kulturális egyesül 
kult meg és mindvégig meg is 

annak. Husz esztendő alatt n 
keket nevelt a jóra, nemesre és 
megszerettette tagjaival és rende 
nek látogatóival a dalt, a zenét, 
játszást és sok tudással aján 

meg őket. Ráadásul pedig ezern 
mes órát szerzett nekik. Husz e 
alatt a rónáci Haladókör valódi 
séget teremtett a Rónác különbő. 
zetiségü lakosai között, akiket 
alatt egyesitett és ez a jelszó a kt 
volt. Fennállásának husz esztend 
leumát a rónáci Haladókör zászl 
léssel akarja megünnepelni. A 
szentelés ünnepe lesz nemcsak a 
körnek és nemcsak a Rónácnak, 
egész Temesvárnak és mind 



i zterium elrendelte 

illampolgárok tartózkodási 
k felülvizsgálását. Mint- 

eg érvényben levő tartózko- 
yek junius elsejéig szólnak, 

ejezni. Az idegen állampol- 
en szükséges okmánnyal fel- 

1-től 20-ig kötelesek tar- 
engedélyeik meghosszabbitá- 

a jelentés szerint Straffner 

nemzeti tanácsot március 15-re 

Biztosra veszik, hogy a par- 

ésének következménye a kor- 

sa lesz, mert a szociáldemo- 

tkivül a keresztényszocialisták 

mwehr is a kormány ellen fog- 
azni. Dolfusz kancellár a 

anság kimondása után kényte- 
mondani. 

iában a helyzet igen komoly. Az 

sát kérni. A kérvényhez kötelesek az öt- 

száz leies tartózkodási illeték lefizetésée- 
ről szóló nyugtát is mellékelni. Az alkal- 
mazásban levő idegen állampolgárok 
tartózkodási engedélyeinek meghosszab- 
bitását a munkaadó köteles kérni és a 
kérelmet alaposan megindokolni tarto- 

nálni. A nagy tömegekben Németország- 

i ezen tegnap nyiltan be- 

mara csütörtök délutáni ülésén 

Imre dr. két előterjesztést tett. 

ben arra kéri a pénzügyminisz- 

ézkedjék, hogy a hagyatéki tár- 

után a pénzügyi közegek azon- 

pitsák meg az örökösödési illeté- 

yakori késlekedés sok kellemet- 

okoz az örökösöknek és a kincs- 

kei is azt kivánják, hogy minél 

zhez jusson. A másik előter- 

n kérelmezi, hogy az ingatlan- 

nváltozások alkalmával az ál- 

fizetendő iletéket tizenkét rész- 

rleszthessék. 

Liviusz bánsági képviselő a 

telepesek szomoru anyagi hely- 

olja. 

ivja a figyelmet ezeknek 

a sára és kéri, hogy a kor- 

ny megfelelő anyagi támo- 

ást nyujtson a bánsági tele- 
peseknek. 

lezzük, hogy itt a bánsági ma- 

epesek szomoru sorsára is gon- 

képviselő. A szerk.) 

chie radikális képviselő arról 

odik, hogy a Zeil folyó két part- 

kérdést intéztek az iga: 
erhez az állampolgársági töl 

ügyében, amelyet 

niszter már beigéért. 

módositó javaslat azonban 

nem készült el és szeretné 

van-e, vagy sem? 

éről jánlja hogya t ény 

zik. A kérvények benyujtási határidejé- 
nek leteltével nyomban összeülnek az 
egyes munkafelügyelőségeken a bizott- 
ságok, amelyek a tartózkodási engedé- 

lyek ügyében döntést hoznak. 

Altalános mozgósitás 
irendelését tervezi Ausztíria 

szélték, hogy a szociáldemokraták a be- 

álott válságot puccsra akarják kihasz- 

ból Ausztriába menekült kommunisták 
és szociáldemokraták uszitják az osztrák 

szociáldemokratákat, hogy forduljanak 

erőszakhoz. A helyzet komolyságára jel- 
lemző, hogy Bécs és környékének összes 
rendőrsége állandó készenlétben van. A 
kormány el van rá szánva, hogy a balol- 
dali radikális pártok minden megmoz- 

dulását lehetetlenné feszi Arról is be 

,endtörvény Kiszélesítésére vonatkozó 
vaslatot a kamara tegnap részleteiben 

is megszavazta 
módositására küldjön ki a kamara külön 

bizottságot. 

Voicu-Nitescu földmüvelésügyi 

miniszter bejelenti, hogy a Popov- 

Lazar személyes ügyben még mindig 

nem kapta meg Máramarosból az irato- 

kat és ezért kéri a kamarát, halassza el 

egy hétre ebben az ügyben bejelentett 

interpellációra adandó válaszát. 

Lazar: Popov ur, már letelt az a 

negyvennyolc óra, amelyen belül önnek 

az ellenem emelt vádakat tisztázni kel- 

lett volna. 

Popov válaszol és közli, hogy az er- 

re vonatkozó iratokat még nem kapta 

Calinescu belügyi alminiszter: Eb- 

ben az ügyben én egyszer már válaszol- 

tam apjának, Cuza tanárnak. 

Cuza professzor válaszában 

sokkal intelligensebbnek bizo- 

nyult, mint a fia. 

Cuza: Arra válaszoljon, miniszter 

ur, milyen felelősséget vállal azért, hogy 

egy képviselőt letartóztattak és megsér- 

tették a mentelmi jogát. 

A kamara azután 149 szavazat- 

tal, 57 ellenében részleteiben is 

megszavazta a Marzescu-féle 

rendtörvény kiszélesitésére vo- 

kozó javaslatot. 

Cuza intelligensebbnek bizonyult, mint a fia 

szélnek, hogy Bécs szociáldemokrata 

polgármesterét állásából elmozditják és 

helyébe kormánybiztost neveznek ki. 

Minden jel arra vall, hogy az osztrák 

kormány az általános mozgósitás elren- 

delésére készül. Az összes vasuti pénztá- 

raknál már ott vannak az ingyenes uta- 

zásra jogositó jegyek azok számára, 

akik behivójukat felmutatják. A kor- 

mány el van rá szánva, hogy a mai álla- 

potot karhatalom igénybevételével is 

fentari 

meg. Mihelyt azok birtokában lesz, 

nyomban válaszol. 

Cuza György Ciolac cuzista képvi- 

selő mentelmi jogának megsértését teszi 

ismét szóvá. 

Cuza szerint Calinescu belügyi 

alminiszter utasitására történt 

minden. 

Tiltakozik az ellen, hogy két szubkomi-
 

szárus Ciolac képviselőt a parlament 

előtt az autóból emelte ki, holott a kék
 

egyenruha nem is volt látható, mert fel-
 

öltőt viselt. Kéri a belügyi alminisztert,
 

tisztázza a képviselő mentelmi jogán
ak 

megsértését. 

Ezt követőleg Lu pu szólal fel. Kije- 

lenti, sajnálja a kamara előző ülésén tör- 

tént incidenst. Különben nem azt mon- 

dotta, hogy egy tiszt követelt ezerötszáz 

leit egy letartóztatott munkás szabad- 

lábra helyezése ügyében, hanem egy 

ügyvéd, aki tartalékos tiszt. Kifejti, 

hogy a letartóztatott munkások mind 

ilyen helyzetben vannak és az ügyvédek
 

pénzt kérnek tőlük. 

Ezért kéri, hogy gyorsabb me- 

netben vizsgálják felül a letar- 

tóztatottak ügyét. 

Ezzel kapcsolatban a grivicai munkások 

helyzetével is foglalkozik és támadja 
a 

grivicai mühelyek adminisztrác
ióját. 

vasn2 

szrenaresa mema 

Roosevelt elnök - mint MWa- 

shingtonból jelentik - tanácskoz
ott a 

parlament vezetőivel. A tanácskozás 

eredményeképpen elhatározták, h
ogy a 

parlament hozzájárul az elnök hatal
má- 

nak kiterjesztéséhez. Rooseveltnek 

olyan hatalma lesz, mint Wil
son- 

. 

z uj ametikai clnök olyan nagy ha
talmat hap, 

mint lWilsonnalk volt a hábovu al
att 

zájárult, hogy az egészséges amerikai 

bankok ma ujra megnyiljanak. A kor- 

n ak volt a háboru alatt. Roosevelt hoz- [ 

mány a bankjegyek szaporitásához is 

hozzájárul a fennálló törvények értel- 

gyobb takarékosságot vezetik b
e. Kü 

lön, munkaprogramot dolgoznak ki 
a 

Tavaszt ujdonságokat 

FORTUN 
vásároljon! 
Gyárváros, Kossuth-tér 

mében. Az államháztartásban a legna
 

divalnagy- 
áruházban 

setnélküliek támogatására. 

Koocsevelt elnök a jegybankokat fel- 

hatalmazta arra, hogy négy heti tar- 

tamra negyven százalék erejéig letérhett 

nek a törvényben előirt aranytartalék- 

ról. A bankjegyek szaporitásával pótol- 

ni akarják azokat a nagy pénzmennyi- 

ségeket, amelyeket a legutóbbi napokban 

a bankokban felvettek és most rejteget- 

nek. Az amerikai kormány számol az 

élelmiszerek nagymérvü megdrágulásá- 

val is és ez is egyik oka a bankjegyek 

szaporitásának. 

Az amerikai pénzhiány következtében 

számos vállalat megszüntette üzemét és 

embereit elbocsátotta. Rockefelle T 

az ismert milliomos kijelentette, hogy 

minden vagyona ellenére ma nincsen 

elegendő készpénze, hogy vállalatait 

üzemben tartsa. 

Felbujtotta 
szeretőjét férje meg- 

gyilkolására 

Az elmult évben nyáron, augusztus tize- 

dikén este Omosnica községben rejtélyes 

gyilkosság történt, amelynek Casap Jó 

zsef gazda esett áldozatul. Casap a felesé- 

gével és nevelt kisleányával az udvarra 

nyuló verendán vacsorázott. Az estebéd 

után az asszony a tiz éves kisleánnyal a 

hátsó udvarba ment, hogy a két kutyát 

szabadon eresszék, amikor fegyverdörre- 

nésre lettek figyelmesek. Visszasiettek az 

asztalhoz, amelynek lábánál vérbefagyva 

már holtan feküdt a gazda. Valaki az 

utcáról a keritésen keresztül a gazdára lőtt, 

aki holtan fordult le a székről. Az asszony 

rémületében a kisleánnyal együtt a házba 

rohant és lezárt ajtók mellett virrasztották 

át az éjszakát, mert attól féltek, hogy a 

gyilkos rájuk tör. Másnap reggel azután 

értesitették a csendőrséget és intézkedés 

történt a gazda holttestének, amely egész 

éjszaka a földön feküdt, az eltemetéséről. 

A nyomozás során a gyanu Ra ia Miklós 

gazdára esett, aki haragosa volt az agyon 

lőtt gazdának. Kihallgatása alkalmával 

olyan gyanuokok merültek fel, amelye 

arra mutattak, hogy Casap József meggyi
l- 

kolására ennek felesége bujtotta fel Raia 

Miklóst. Ezek alapján ugy a me ggyilkolt 

gazda feleségét, mint pedig Raia Miklóst 

letartóztatták és azóta is vizsgálati fogsá 

ban vannak. 

A temesvári törvényszék tegnap kezdt 

meg a gyilkosság ügyében a tárgyal 

Raia Miklós bevallotta, hogy Casap fel, 

sége a szeretője volt, de a gyilkosságr 

hallani sem akart és tagadta a vádat. Ut 

na a meggyilkolt gazda felesége lépett 

birák előtt. Hangoztatta, hogy a gyilk 

csak Raia lehet, aki előtte többször hang 

tatta, hogy megöli az urát. Tagad., , ho. 

ő pbujtotta volna fel férje megölésér 

mondja, hogy Raia fenyegetésekkel kén. 

zeritette hogy a szeretője legyen, de ami 

tott Raiával. A argyalást " 

halasztották- 

munkanélküliség. leküzdésére és a kere- iy 
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30 pengőt fizetnek 

Telefon: 
4-82, este 10 óra után 14-60 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásér! a 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

Esalódást okozott 
amiéri Hitler nem megy Genibe 

Macdonald angol miniszterelnök Simon 
külügyminiszter társaságában tegnap reg- 
igel Párisba érkezett, ahol estig maradt. A 
két államférfin tárgyait Daladier írancia 
miniszterelnökkel és Paul Roncour külügy- 
miniszterrel. Macdonald és Simon Genifbe 
mennek és résztvesznek a leszerelési kon- 
ferencia főbizottságának ülésén. London- 
ban nagy csalódást okozott, hogy Hitler 
német kancellár nem megy Genfbe, holott 
arra feltétlenül számítottak. Nemcsak Hit- 
ler marad otthon, hanem leurath is. Az 
angol politikai közvélemény azonban később 
megnyugodott, mert belátta, hogy Hitler a 

mai német belpolitikai viszonyok között 
nem hagyhatja el Berlint és otthonmara- 

dása nem azt jelenti, mintha Németország 
ellentétbe helyezkednék a leszerelési kon- 
ferenciával. 

Genfi jelentés szerint a leszerelési konfe- 
rencia japán delegációjának vezetője teg- 
nap jegyzéket nyujtott át a konferencia el- 
mnökének, Hendersonnak. Japán a jegyzék- 
ben kijelenti, hogy a kenferencia ülésein 
továbbra is résztvesz és a maga részéről 
teljes fegyverkezési szabadságot követel 
valamennyi állam részére. 

MAROIUSI TEL éS Hő. Európa legna- 
ayotb részén ujabb hideghullámra van ki- 
látás. Ausztria hegyei hó alatt vannak és 
sok helyen harminc centiméter magasságot 
lért el a hó. Mindenütt a hideg növekedésére 
van kilátás. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Délkeleti légáramlássai hüvösebb idő- 
járás várható nyugaton kisebb esőkkel. Te- 

mesvárott tegnap napsütéses idő volt, a 
Hhőmérő délben tiz fok meleget mutatott, 
mely este felé 3 fokra csökkent. 

-A munkakamarai választások. A 
imunkakamarák ügyében a munkaügyi 
miniszterium még nem hozott végleges 
döntést. Most tanulmányozzák, hogy az 
egyes munkakamarák különböző bizott- 

/ ságaiban mennyi legyen a választandó 
inácsosok száma: Amint ezen munká- 

latokkal elkészülnek, azokat királyi dek- 
tummal életbe is léptetik. A dekrétum 

megjelenése után nyomban letehetők a 
álasztásokra a jelölőlisták. A munka- 
kamarai választások - mint ismeretes 

az egész országban április kilencedi 
n lesznek. 

- A Banca Moldovei vezetősége foglal- 
a Bécsben elhunyt Dienermann 

Imos vezérigazgató halálával előállott 
helyzettel. A vezetőség ugy döntött, hogy a 

romezer leig terjedő betéteket és ezen 
gig szóló és a bankkal szemben fenn- 
veteléseket azonnal kifizetik. A bank 

ábbi müködésére vonatkozólag pedig a 
seket értekezletre hivták egybe. 

A költségvetéssel kapcsolatban érde- 
kes történelmi adatok tolakodnak az ol- 
vasó elé, aki Xeno pol nagy román 
történelemkönyvét forgatja. 1850-et 
irunk és a román fejedelemségek egye- 
sülnek. A havasalföldi vajdaság költség- 
vetése 40 millió, a moldovai fejedelemsé- 
gé 22 millió. Erdekes, hogy peldául Mol- 
dovában már a következő évben az isko- 
laügy másfél millió leies tétele 18 mil- 
lóra szökik fel. Azután rohamosan 
emelkedik a költségvetések összege. 

1865-ben az ország pénzügyi helyzete 
válságossá lesz olyannyira, hogy az öt- 

száz leinél magasabb tisztviselői fizeté- 
seket redukálja a kormány. A parla- 
mentben a német származásu Steege La- 
jos pénzügyminiszter hasztalan könyö- 

rög egy kis takarékosságért. Kogalni- 
ceanu miniszterelnök ekkor irja Cuza 

fejedelemhez intézett hires levelében, az 

férfi szövetek 
iungés pijama dejafin 
választékban megérkeztek és eredeti e 
on detailban is eladásra kerülnek. 

JENŐ 
divatárunagykereskedés 

I. örze- utea 

Arak 

égy miniszterelnöli tevétlel kesződétt Pamáníz 
rénzügyi comtásánat története 

a tegnagyabb tomán töcténetiró 
- áltapítja meg 

ország olyan gazdag, hogy teljesen fö- 

lösleges takarékoskodni, hiszen csak 
dobbant az ember egyet lábával és máris 
előbujik az arany a földből. Xenopol 
megjegyzi, hogy ezzel a levéllel kezdő- 
dik Románia pénzügyi romlásának tör- 
ténete. Rohamosan növekszik 1901-től 
kezdve Románia költségvetése: 1901- 
ben 213 millió, 1906-ban 232 millió, 

1910-ben 435 millió, 1912-ben 500 millió, 

1921-ben 10 milliárd, 1928-ban 15 mil- 

hárd, 1924-ben 24 milliárd és 1925-ben 

31 milliárd lei. 1928. évtől kezdve az ál- 

lamvasutak már külön költségvetés fe- 
lett rendelkeznek. Abban az évben 13 és 
fél milliárd leit tesz ki az államvasutak 
költségvetése. De ne feledjük el, ha eze- 
ket a beszédes számokat elolvastuk, 
hogy Nagyromániának 1918-ban egy ba- 
ni államadóssága sem volt, ma pedig 
141 milliárd lei tartozása van. 

- B-listára kerül a B-lista. A köztisztvi- 

selők országos egyesületének választmánya 

ülést tartott, amelyen a kormány által ter- 

vezett B-listával foglalkozott. Elhatároz- 

ták, hogy március 12-re országos köztiszt- 

viselői kongresszust hivnak össze, amelyen 

a B-lista ellen tiltakozni fognak. Egyes hi- 

rek szerint a kormány a B-lista létesité- 

sére vonatkozó tervét elejtette és a köz- 

tisztviselők országos kongresszusa ellen 

nem emel akadályt. 

- A Dómkórus vasárnap délutáni egy- 

házzenei ájtatossága alatt Petala Mia, a 

kitünő hangversenyénekesnő a Paulus-ora- 

tóriumból énekli a Jeruzsálem-Jeruzsálem 

cimű áriát és Kahnnak Ave Máriáját. A 

müűsoron Haller és Stehle acapella kórusai, 

Bruckner és Filke zenekaros kompoziciói 

szerepelnek. Az egyházzenei ájtatosság va- 

sárnap délután félhatkor kezdődik. Belépő- 

dij nincs, önkéntes adományok a zenemütár 
javára hálásan fogadtatnak. 

- A dolláros bőrönd egyik gyanusitottja 

szabadlábra kerül. A kolozsvári rendőrség 
néhány hónap előtt elfogta Nagy Pál bu- 
dapesti tőzsdeügynököt, akit azzal gyanusi- 

tottak, hogy annak idején Szekulecz 
Józseffel együtt a kelenföldi állomáson 
magához ragadta B a u er Mária bőröndjét, 

amelyben az negyvenezer dollárt akart 
külföldre csempészni. Tekintettel arra, hogy 
Nagy Pál ellen nem sikerült döntő bizonyi: 
tékokat szerezni, a budapesti törvényszék 
valószinüleg hatálytalanitja az ellene ki- 
adott körözést. Ennek következménye lesz, 
hogy Nagy Pált a kolozsvári ügyészség ha- 
marosan Szabadlábra helyezi. 

- Latinovics Endre özvegye öngyilkos 
lett. Latinovits Endre, aki a budapesti 

társaság ismert alakja volt, néhány hét 

előtt Budapesten a Nemzeti Kaszinó köz- 

gyülésén szivszélhüdés következtében hir- 

telen meghalt. Felesége a temetés után 

visszavonult a bácsborsodi családi kastély- 

ba, ahol buskomorságban töltötte napjait. 

A lelki lehangoltság annyira erőt vett raj- 
ta, hogy most a kastély padlásán felakasz- 

totta magát. Mire rátaláltak, halott volt. 

- Az Arany János Társaság tegnap 

este Re c h K. Géza apátplébános elnök- 
lete alatt közgyülést tartott. Az elnök 

bevezető beszédében az irodalmi társa- 
ság fontos feladatairól és hivatásáról 
beszélt és sajnálattal állapitotta meg, 
hogy a közönség részéről nem mutatko- 
zik meg az a nagy érdeklődés, amelyre 
a társaság méltán számot tarthatna. 
Közönyt mutat azonban a társaság szá- 
mos tagja is. Azután következtek a kü- 
lönböző jelentések, amelyeket a közgyü- 
lés tudomásul vett. Elhatározták, hogy 
pártoló tagokat gyüjtenek és a rendes 
tagokat önkéntes havi hozzájárulásra 
szólitják föl, hogy ezzel az Arany János 
Társaság rendezései részére az anyagi 
lehetőséget megszerezzék. 

- Iskolás fiu balesete. A józsefvárosi 
Skudier-téren levő egyik bérpalota lép- 
csőházában sulyos szerencsétlenség érte 
Gercioba Kornél tizenhárom eszten- 
dős diákot, aki olyan szerencsétlenül 
esett le a lépcsőkről, hogy a balkarját 
törte. A mentők a A gyermekkórházba 
szállitották. 

2. 

- j rendőrkomiszárus 
Isac Oktáv aninai komiszá 
ra helyezték és ott a rendőrsé, 
osztályán nyert beosztást. 
- Réthy Imre dr. lett Székelyu 

polgármestere. Székelyudvarhel 

választották meg az uj polgárm 

gármesterré tizenhárom szavaz 

mesvárról származó Réthy1 
viselőt választották meg. 

* Jó ellátás, kényelem, gond 
dapesten a Park-nagyszállo 
Keleti pályaudvarral szemben 
tott árak. - E lap előfizetőin 
zalékos engedmény. 

- A csehek a galaci kikö 

zónát kapnak. A kormány gazdasáj 

sága foglalkozott Romániának né 

gyel és csehszlovákiai gazdasági 

taival. Ami a német és lengyel 

kapcsolatokat illeti, ezen a téren m 

tárgyalások vannak folyamatba 

szlovákia részére a kormány gazda 

zottsága a galaci kikötőben sza 

biztositott és arról értesiti ugy 
désügyi minisztériumot, mint ped 
hatósisokat. 

tól Algosan-pasztillát. 

MULASAKA és min 
készülékeke ludtalob 
kötőket t és kag" ale kezei 

és legjobb kegtár nés 

TEJNÖR FERENCa 
Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. 

" A Kadima közkivánatra még 

vasárnap d. u. 5 órakor megrendezi 

tea délutánját a Palace-barban, 

szezon ilyen jellegzü utolsó rend 
melyre ezuttal is pontos megjele: 
rendezőség. 

- Halál a jazzra. Németo 
Szovjetoroszország is hadat üzent " 

muzsikának. Az orosz rádióban és 
vános helyiségekben a jazz tilos. 

azonkivül a foxtrott is, amely 
Gorkij a zsiros emberek táncának f 
el. 

s Wagner Lilla: A császár leán 
történetének egyik legizgatóbb f 
a tavaly megjelent nagysikerü „J 

tatása. AÁra füzve 180 lei minden 

kereskedésben, vagy ahol nincs ' 

Kolozsvár. 

György 
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ését felfügges 

olytatás az 1. oldalról.) 
ornok, Bajorország uj kor- 

tegnap este közel nyolcvan- 

előtt beszélt és a birodalmi 

endithetetlen hivének mon- 

t. Beszédét számtalan mega- 

éró továbbitotta. Epp első 

se az volt, hogy München ed- 

rfőnökét, Kochot eltávoli- 

öl és helyébe HimlerHen- 

ti szocialistát nevezte ki, aki 

foglalta hivatalát. A belügy- 

lum élére W a g ner kormány- 

evezte ki, aki tegnap este Epp 

mel errnhalle lépcsőiről szintén 

ézett a tömeghez. 

elentette a legkiméletlenebb 

a kommunisták ellen és 

ennek mondotta azt, hogy 

folyamán még mindig 

zes német tartományi kormányok 

kormánybiztosok kerülnek 
ztették és helyükbe 

szabadon látta a vezető kom- 
munistákat az utcán sétálni. 
Gondoskodás fog történni, 

hogy a kommunistákat kiirtsák. 

Mindenki, aki fegyvert emel a kor- 

mányhatalom, vagy annak valamelyik 

tényezője ellen, életével lakol. Wagner 

kormánybiztos beszédét Hitler éltetésé- 

vel kezdte és Hindenburg éltetésével fe- 

jezte be. 
A birodalmi kormány az összes 
német tartományokban felfüg- 
gesztette a kormányok mükö- 
dését és helyükbe mindenhová 
kormánybiztosokat nevezett ki. 

A bajor Held-kormány tiltako- 

zott a kormánybiztos kineve- 

zése ellen, Württemberg pedig 

a birodalmi törvényszékhez for- 

dult panasszal. 
s azetoa 

UJ RENDTÖRVÉNY UTÁN 

ik AZ OSTROMALLAPOT. 

jólértesült helyről arról ir, 

a szenátus a Marzeseu-féle 

zavazta, azt a király aláirta és 

ényt gyakorlatban is életbe 

a kormány az ostromállapotot 

teti. 

gerősitették a lugosi alpolgár- 

Nemrégiben megirtuk, hogy a 

i vármegyei hatóság megsemmi- 

arl Márton lugosi német al- 

ester megválasztását. A meg- 

ités azonban nem bir érvénnyel, 

özben a belügyminiszter ugy a 

mester, mint az alpolgármester 

asztását megerősitette. 

i ibékült a két liberális tábor. Poli- 

rökben ismét beszélnek róla, 

ét liberális párt, a Duc a veze- 

álló óliberálisok és a Bra- 

György elnöklete alatt müködő 

rálisok között ujból megindultak 

si tárgyalások. Ezeknek a tár- 

ak a célja, hogy egy egységes 

is pártot létesitsenek, amely 

s időben átvegye az ország kor- 

saát. Az óliberálisok részéről A n- 

scu, az ifjuliberlisok részéről 

itoianu folytatja a tárgya- 

A tárgyalásról szóló hireket 

mindkét részről cáfolják, azonb
an 

ai berkekben meg vannak róla 

Ive, hogy a cáfolat csak a valóság 

sére szolgál. 

estiális szolgalegény. Az ujvári 

g tegnap átadta a temesvári rend-
 

k Bátky József huszonegy éves 

zai szolgalegényt, aki gazdájának, 

jános gazdának tizenhárom éves ne- 

len 

zti ratifikálás céljából 
lé, 

erkölcstelen merényletet 

hanem minisztertanácsi 

- Konverzió az összes adósokra. P o- 

tarca volt földmüvelésügyi miniszter 

saját kezdeményezéséből törvényjavas- 

latot készitett a konverzióról. A tör- 

vényjavaslat érinti általánosságban az 

összes adósok csoportját, tehát nemcs
ak 

a mezőgazdákat. Mivel a javaslat intéz-
 

kedései nem kerülnek ellentétbe a leg- 

felső semmitőszék ismeretes állásfogla-
 

lásával, valószinü, hogy ezzel a javasla
t- 

tal a nemzeti parasztpárt is foglalkozni 

fog. 

- A Trojka a magyar ifjuság r
endezé- 

sében a Magyar Házban. Vasárnap 12-én 

délután pontosan fél öt órai kezdettel 

hozza szinre a Magyar Párt ifjus
ági tago- 

zata Fazekas Imre átütő erejü da
rabját, a 

Trojkát. A főszerepekben Berger Loney, 

Péter János, Rittinger Imre, Tapavicsky 

Tivadar, Molnár Ferenc togják tudásuk 

legjavát nyujtani. E nevek már maguk is 

biztositják a sikert, de a rendezőség gon- 

doskodott, hogy a pontosan kezdődő és 

gyorsan pergő cselekményü elő
adás után, 

állandó közönségének az előadás után 
köz- 

vetlen kezdődő és éjfél után egy óráig 

tartó táncdélutánján ujabb s
zórakozási le- 

hetőséget nyujtson. Ugy az elő
adásra, mint 

a táncdélutánra ugyanazon belépő jegy 

szolgál. Olcsó büfféről gondoskodás tör- 

tént. Régi ismerőseit és pártfogóit 
az ifju- 

ság ezuton is szeretettel meghiv
ja. 

Rátkai Márton temesvári vendég-
 

játéka. Budapesti jelentés szerint Rö
kk 

Marika és Rátkai Márton, akik Buda- 

pesten a Zsákbamacska két főszerepét 

játszák, április végén Erdélybe és
 a Fel- 

vidékre körutra mennek. M
indenütt a 

Zsákbamacska két főszerepét fogják 

jatszani erdélyi, illetve felvidéki 
magyar 

Szinészekkel. Május elején akarna
k Te- 

mesvárott játszani. 

gyülést akartak tartani, 

egyiket sem engedélyezte. 

zel Vilmosnak, a bécsi 

leten levő koresmájába be
 

Károly, a vendéglő el 
j 

1 1 A 

evolvert rántott és több lövés
t adott le az halála. Budapesten ötvenhat 

éves korá- gyilkos legényt letartóztatta é
 

uüzletben levő Wenzelnéra és a csaposra, ban meghalt Va jd a László, aki sokáig
 fől értesitette a temesvári 

akik mindketten megsebesültek. öberst I Volt a Viszinház rendezője. Vajda ho
sz- 

zután felrohant Wenzeléknek az emeleten 
szabb ideig Amerikában is muüködött, 

levő lakására, ahol többs 

ön álják a megálla- os ol ző ik 

; negálla máros leányára, akit azonban nem talált. 2hol mint ree t ie, amelyek közü 

s aláirásra a miniszter- A szomszédok csak mehezen fegyverezték ak Irt sziadarabokat i, amelyek köz 

3sa alapján Zauce- ie a dühöngő embert. Oberstről kiderült külö
nösen A szerelem vására ért el nagy 

miniszter hogy tattét bosszuból követte el, amiért a eikert Mint szindarabok forditója is 

szinészek Horogkeresztes lobogó a 
anosobatrzottaág oszlathassa 

házán. Bécsben a szinészek művé
szházá- központi reviziós bizó ág o t st aki eszme 

ra kitüzték a horogkeresztes
 lobogót. A fel. Hegedüs a javaslat ügyé

ben tegnap össze. Cservák még többször 
ütött 

sSzocialisták különben tegnap Bécs
ben 75 Mironescu belügyminiszterre

l tár- dön fekvő társa fejére, akit járóke 

de a kormány gyalt. A belügyminiszt
er a javaslatot találtak meg vérbefagyva. Lak 

szállitották és orvost hivt
ak, i 

Bosszuból vérfürdőt rendezett. W
 e n- 

Neubaden külterü- 

allitott Oberst 

őző bérlője. Hirtelen 

zör rálőtt a korcs- 

A ifilmoperettek gyöngye! 

Hatalmas küllöldi siker! 

pFPazar kiállitás! 

Szenzációs muzsika! 

Premier 
ma, pénteken 

ltalozás ulán 
agyonütötie társál eny Hatal lenény 
Néhány nap előtt az egyik gátalj 

korcsmában együtt mulatott Cserv ák 

Sándor és Lipták János, mindkett 

fiatal legények. Mulatozás közben sürü 

hajtogatták a poharat és csakhama 

mindketten beszeszeltek. Késő 
este az 

után hazafelé indultak, de utközben 
s 

váltás támadt közöttük. A vesz 

hevében Cservákot annyira elragad 

indulat, hogy megsuhogtatta a kezébe 

levő furkost és azzal fejbesujtotta 
1 

ták Jánost, aki eszméletlenül rogyot 

ö 

a 

Jegyelőváltás. T 

AZ OSZTALYSORSJATEK tegnanp
i 

huzásán nagyobb nyeremények ju
tottak 

a következő sorsjegyekre: százezer lei 

25678, nyolcvanezer lei 28708
 és 32861, 

ötvenezer lei 22370, harmincezer lei 

20165, huszonötezer lei 5075
4, tizenőöt- 

ezer lei 27111, 35448, 55831, 55427, 

16176 és 41801. 

A községi és megyei tanácsok fe
l- 

oszlatása. Ismeretes, hogy 
Hege düs 

Nándor magyarpárti képviselő 
törvény- 

javaslatot terjesztett a kamara 
elé és 

abban azt javasolja, hogy a 
községi és 

megyei tanácsokat végső fo
kon csakis a 

magáévá tette és közöltee hogy azt a 

jövő héten a kamara elé
 terjesztii 

rFenyőfürdő az egé
szség! Velosa pezs- 

gőtabletta valódi fenyő
fürdőt szolgáltat 

pan megállapitotta, hogy a fia 

menthetetlen. Lipták erős 

napokig küzdött, mig tegnap ) 

vedés után meghalt. A cs 1dőr 

ahol mint rendezőnek nagy
 sikerei vol- 



felbontották és megállapitották, hogy az 

delmi tengerészet vezérigazgatósága a 
haditengerészettel karöltve bizottságot 

pitására, mivel gyanu volt arra, 
egy Konstantinápolyból Odessza felé ha- 

- Kománia és Németország kölcsönösen 

kicserélik a kommunista foglyokat. Romá- 

niában néhány hét előtt több németországi 

kommunistát tartóztattak le, legutóbb pe- 

dig Németországban körülbelül háromszáz 

romániai kommunistát fogtak el. Tárgya- 

lások indultak meg, hogy ezeket a foglyo- 

kat kölcsönösen kicseréljék. 

- Kilenc napos ájtatosság. Szent József- 
nek, az anyaszentegyház védőszentjének 

tiszteletére, az Irgalmasrend belvárosi tem- 

plomában holnap, szombaton kilenc napos 

ájtatosság kezdődik. Az ájtatosságot na- 

ponta este félhét órakor tartják. A no- 

vena március 19-én, jövő vasárnap reggel 

nyolc órakor ünnepélyes szentmisével és 

közös szentáldozással ér véget. 

- Lugoson is drága a villanyáram. A 

lugosi kisiparosok mozgalmat inditottak, 

melynek célja a tulmagas ipari villany- 

áram dijának leszállitása. Számtalan 

aláirással ellátott kérvényt nyujtottak 

be a város vezetőségéhez, mely remélhe- 

tőleg kedvezően intézi el a kérvényt. 

- Csendélet a Hajó-utcában. A gyárvá- 

rosi Hajó-utcában az elmult éjszaka isme- 

retlen tettesek megtámadták Üveges 

Sándor huszonnyolc éves hentessegédet, aki 

a fején sulyosabb sérüléseket szenvedett. A 

mentők a kórházba szállitották. A támadás 

ügyében a rendőrség meginditotta a nyo- 

mozást. 

- A mindennapi sortüzek. Slobosia 

ukrajnai faluból tegnap mintegy negyvenen 

akartak román területre menekülni. A me- 

nekülők közt több vörös katona is volt. Az 

orosz határőrök sortüzet adtak a mene- 

külőkre, akik közül többen megsebesültek, 

de ezért sikerült román területre jutniok. 

- Meggyilkoltak és kiraboltak egy öreg 

házaspárt. Máramarossziget külvárosának 

egyik utcájában borzalmas kegyetlenséggel 

elkövetett rablógyilkosság történt. Ismeret- 

len tettesek behatoltak éjszaka idején A n- 

drejkó György, hetvenöt éves dusgazdag 

gazdálkodó házába és a gazdát, valamint 

annak ötvennégy éves feleségét meggyil- 

kolták, majd kifosztották a lakást. A gyil- 

kosok először a betegen fekvő gazda fejét 

hasitották szét négy baltacsapással, majd 

a feleségét az ágy végéhez kötötték és 

azután két fejszecsapással vele is végeztek. 

A meggyilkolt gazda néhány nappal ezelőtt 

egyik földjét adta el, amiért hatvanezer 

leit kapott, mig a gyilkosság napján egy 

tehenét vették meg ötezer leiért. Ennek a 

pénznek nyoma veszett. A rendőrség meg- 

inditotta a nyomozást a vakmerő rablógyil- 
kosok kézrekeritésére. 

Loegdrágábban veszek ékszereket, zá- 
logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
tér5ő5; 

Uszó akna a Fekete-tenger part- 

vidékén. Konstancai tengerészeti körök- 

ben nagy rémületet keltett, hogy Gar- 

galac Fekete-tengeri község mellett a 

viz egy uszó aknát vetett ki. Az aknát 

tökéletesen robbanásképes. A kereske- 

küldött ki az akna eredetének megálla- 

hogy 

dó szovjetcirkáló helyezte el állitólag 
az aknát a román zóna közelében. A bi- 
zottság azonban megállapitotta, hogy az 

nát még a német haditengerészet he- 
zte el a háboru alatt a tengerben, ahol 

az egy homokpartba furódva ártalmat- 
álett. A legutóbbi viharok leszaki. 

Románia egyik legjobb játékerőt kép- 
viselő csapata kétségkivül a resicai UDR 
csapata, amely két év előtt Románia 
bajnokságát is megszerezte. A hirek sze- 
rint a kiváló resicai együttes néhány 
hét mulva nehéz cseh turára indul. A 
kötés értelmében az UDR junius hónap- 
ban Pozsonyban játszik és ott a rendező 
Bratislava lesz az ellenfele. A második 
mérkőzés szinhelye Teplitz lesz, ahol a 

Az elsőosztálya bajnokság tavaszi, 
második fordulóját vasárnapon folytat- 
ják. A legnagyobb érdeklődésre a TAC- 
Kinizsi-mérkőzés számit, melynek 
győztese esetleg felveheti a harcot az el- 
ső helyre való jutásért. A mérkőzés a 
Rapid-pályán lesz, délután négy órai 
kezdettel Murgu biráskodása mellett. 
A Banatul-pályán délelőtt tizenegy 

órai kezdettel a Banatul-I1sa mér- 
kőzés képezi a programot. A favorit 
mindenképen az Ilsa csapata, de a Bana- 

tul, ha vasárnapon ujra kijátsza a Ka- 

dima elleni formáját, ugy erős küzde- 

lemre van kilátás. Minimális Ilsa-győze- 

lem valószinü. Biró: Ritter. 

Futócsapatok versenye. 

A nemzetközi sportélet uj trófeával 

gazdagodott. A jugoszláv atlétikai szö- 

vetséggel, hogy a Balkán-államok részé- 
re uj kupát irt ki, amelyért az egyes 

szövetségek nyolcas mezei futócsapatai 

küzdhetnek. Az első versenyt a jugo- 
szláv szövetség április 16-án rendezi 
meg Belgrádban és azon a Balkán-álla- 

mok nyolc versenyzőből álló csapattal 

indulhatnak, amelyből az első négy he- 

lyezettet fogják pontozni. A jugoszláv 

szövetség egyben a határtól dijtalan 
utazást és három napi ellátást biztosi- 

tott a román versenyzőknek és igy Ro- 
mánia nem zárkózhatik el a versenytől. 
A romániai futókat április másodikán 
fogják Bukarestben összegyüjteni, ahol 

próbaversenyeken jelölik ki azokat, akik 

az első mezei futó Balkán-bajnokságon 
az ország szineit fogják képviselni. 

A Ripensia Németországba készül 

A proficsapat több nemzetközi mérkő- 
zés lejátszása után Németországba ké- 
szül, hogy egy nagyobbszabásu turát ab- 
szolváljon. Ennek érdekében a tárgyalá- 

sok folyamatban vannak, melyek arra 

engednek következtetni, hogy a Ripensia 

májusban kezdi majd el turájának lebo- 
nyolitását. A tárgyalások eredményes 
befejezéséhez szükséges azonban, hogy 

A resicai UDR-csapat még a tavasz 
folyamán csehországi turára indul 

nagy szerepet játszó TFK ellen kell so- 

rompóba állani, mig a harmadik mérkő- 

zés szinhelye egyelőre még ismeretlen. 

Az UDR csapatának, ha a tura létrejön, 
nehezebb dolga lesz, mint akármelyik 

külföldet járó romániai csapatnak, mert 

ugy a sokszoros cseh amatőrbajnok, a 

Bratislava, mint pedig a teplitzi csapat 

nagyobb játékerőt képvisel, mint a fran- 

A tavaszi bainokság második fordulóját 
Temesvárott vasárnapon játszák le 

vetség ugyanis közölte a bukaresti szö- 

cia vagy német csapatok. 

Az Ilsa-pályán vehemensnek igérkező 

mérkőzést jelent a Kadima-Rapid 

találkozás. A mérkőzés délelőtt tizenegy 
órakor kezdődik Krausz biráskodása 
mellett. A Kadima valószinüleg már az 
uj játékosokkal szerepel és igy egyenlő 

ellenfelek küzdelme várható. 

Resicán az UDR az Electricát 
látja vendégül. Ennek a mérkőzésnek re- 
vansjellege van, mert az őszi fordulóban 
az Electrica Temesvárott 1:0 arányban 

győzedelmeskedett a resicai csapat fe- 
lett. Ma az erők kiegyenlitettnek mond- 
hatók és nem volna meglepetés, ha az 
Electrica ujra legyőzné az UDR-t. Biró: 
Falb. 

jen el, különösen áll ez a nemzeti bajnok- 
ságokra, ahol ezideig szereplésük szürke 
volt. 

Magyar csapat Rotterdamban 
A magyar válogatott csapat, amely - 

mint ismeretes - 2:1 eredménnyel verte 

a holland válogatott csapatot, legutóbb 

mint Budapest válogatottja Rotterdam- 
ban játszott a városi válogatott csapat 
ellen, amelyet szép küzdelem után 4:2 
(2:2) arányban le is győzött. 

Szezonzáró ping-pong verseny 
A Kadima március 12-én, vasárnapon 

délután 2 órai kezdettel szezonzáró ping- 
pongversenyt rendez a zsidó liceum tor- 

natermében. Az egyes számokban a be- 
nevezési dij 10 lei. Itt emlitjük még meg, 
hogy a bánáti ping-pongszövetség 

ugyancsak vasárnapon délelőtt a Lloyd- 
kávéházban lévő TAC klubhelyiségében 
tartja meg első évi közgyülését, melyre 
ezuton is meghivatnak az összes ping- 

ponggal foglalkozó egyesületek vezetői 
és játékosai. 

Büntet a kerület 

A futballkerület legutolsó ülésén több 
játékos kiállitása ügyében hozott itéle- 
tet. Kátai (Electrica) tizennégy nap- 
ra, Teucean (Kinizsi) nyolc napra és 
Szikora (Rapid) játékost három hó- 
napra függesztette fel. Marosi (Ra- 
pid) és Faragó (TAC) játékosokat 

a proficsapat itthon jó eredményeket ér- 

Megvételre 
tták a homokpartról és igy kerülh- 
t Konstanca közelébe. Az aknát árta 

eleton 1s-09 

Szén választékos raktár 
Szőnyegekben: 25x85 kirmán, 425x4:50 perzsa, 
töldi szönyegek. - Valódi ezüstök, velencei és egyéb csillárok, márkás 
porcellán, márvány és bronzok. Karrarai márványoszlop. Antik butorok. 
palisander szalon, modern hálók, komplett 

/ legjutányosabb áron. 

lre keresek 
FISCHHOFF, Belváros, torvin Mátyás-utca 6. 

rischerház 

megintette. 

4xö smyrna és bel- 

gyermekszoba, zongorák 

„ valódi perzsákat és 
n antik szalongarniturákat. 

vezető gyalogjárót azonban már 

a Gyiroki-uti vámházban pedig 
mást létesit, ugyszintén gondosk 

ről is, hogy azon a vidéken éjjeli 

szem cirkáljon. A Belváros felé az 

városi villanegyedből vezető fasor 

város járhatóvá teszi, a ő 

- Szabolcska Mihály özv. 
teg. öÖzvegy Szabolcs 

néhai Szabolcska Mihály te 

mátus főesperes özvegye, B 
lyosan megbetegedett és a K 
kára szállitották. Mivel állapo 
állott be javulás, fia, Szabolc 

tegnap Budapestre utazott n 

anyja meglátogatására. 

- Pénzügyi törvények módosi 

kében a következő javaslatok 
készités alatt: A nyugdijtörv 

tása, a monopoligazgatóság s 

módosítása, a letétpénztár kez 

bályzatának módositása és a 

szágos árlejtési hivatal müködéséi 
sitása. 

- Parkirozás vagy utjavi 

hozott a posta és irója hálával 
ról, akik a nagytanácsi ülésen a 

lakósai érdekében szólaltak fel 

rosban lakó urak valószinüleg nen 
mit jelent négyszer naponta azt 
taposni, melyet a Bessenyeytel 1 

utnak neveznek. Az ember szi 

a kis gyermekek haza járnak az 
és teljesen át vannak ázva és fá 

térdigérő sárban járnak. Ilyen k 

között talán mégsem a Begap 

zása és Kulturház épitése lenne 

A magunk részéről feltétlenül i 

a levélirónak, most már csak az 

hogy igaza legyen a városháza u 

*Fáj a gyomra? Nincsen 

Bélmüködése rendetlen? Szé 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ideg 
a feje? Egyedül jól ható szer a 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. 
21. Postán utánvéttel megrendell 
levelezőlapon. 

- Mükedvelői előadás Majlát 
majláthfalvai Egyetértés Dal- 

velő Egyesület nagy siker melle 

Bálint Vilmos: A dusgazdag ci 
szinjátékát. A szindarab előadásán 

let mükedvelői müvészi játékot 

igyekezetüket a nagyszámu közö 

tapssal jutalmazta. A cimszerepb 

csi János nyujtot kiváló ala 

Lázár szerepét Fritz Tivadar 
megrázóan. A többi szerepekbe 

János, Budai Honka, Molnár Róz 

Annuska, Jenes Annus, Kéri Ilon 

László, Szőke Pisti, Németh Mihá 
Ernő, Lakatos Péter, Herceg Gásp: I ve 

váth István, Farkas István, Pozsár ü 
Androvits Bertalan, Bezdán Imre, 
Károly és felesége, Templer Feren 
drási Gáspár, Berta Antal, Szécsi I 

Szombati Imrus arattak szép sike 
előadást Zabojszky Mariska 

nagy müvészettel, mig az énekki 

bojszky József kántor tanitotta 

vezényelte teljes hozzáértéssel. 

- Az Alkotmány-utca lakóinak 
Irtunk az erzsébetvárosi Alkot 
utca és a környékén levő többi ut 

ságának számos panaszáról. Ninc 

éjszaka nincsen elegendő világos 
sehol nincsen nyilvános telefon. Az 

mány-utca és környékének lakos 

nap Petcu Valér iskolaigazgató és 
panos Gyula városi tanácstag 

vel küldöttségileg jelent meg Gab 

viusz dr. főpolgármesternél. A k 
memorandumot nyujtott át és a 

mester kijelentette, hogy az utca 

a városi mérnökség a költségve 

ségei szerint gondoskodni fog, a k 

haladéktalanul megcsináltatja. A 
Gyiroki-uton több villanylámpát 

Telefon 18-0c3 
aBegán keresztül 



esednek lassan a dollárkrach 
okozta hullámok a temesvári piacon 

ach első izgalma után Te- 
nap már nyugodtabb volt 

t. A váratlanul leromlott dol- 
menekülés láza lecsendese- 
znagyban hozzájárult az, 
nzeti Bank a dollár árfolya- 

nytalanságot szétoszlatta. A 

ollártulajdonosok most már 

nényben, hogy a dollár tul- 
ság mélypontján, várakozó 
helyezkednek. Az erősödő 

y jeleit mutatta tegnap a 

Bank temesvari fiokjának for- 

ert mig a pánik első pillana- 

erhatvannégy dollárt váltot- 

tak be 145 leies árfolyamon, addig teg- 

nap már csak ötszáz dollár körül moz- 

gott a beváltott amerikai bankjegyek 
összege. A jegybank fiókja, mint jelen- 
tettük, továbbra is 145 leies árfolyamon 
váltja be a felkinált dollárokat. 

A magánforgalomban ezzel szemben 

a helyzet változatlan. A kinálat ellené- 

re a kereslet igen csekély. A magánfor- 

galomban a dollár 120 leire esett, de 

még igy is csak jelentéktelen dollárérté- 

kek cseréltek gazdát. Altalános pénz- 

ügyi vélemények szerint nem szabad tul- 

idegesen megitélni a helyzetet és a dol- 

lár ujabb zuhanásától egyelőre nem kell 

tartani. 

Mdapesti tavaszi vásárt hedvezménye nagy 

költsége és átcsöhkhkentést jelent a 
bevásátlók számárva 

mnk már a Budapesti Nemzet- 

vezetőségének arról a hatá- 

1, hogy az 1933. évi Nemzetközi 

Mavásárt május 6-15 között 

i. A hatóságok, az érdekkép- 

és az egész gazdasági élet lel- 

karolták fel az idei vásár 

rt a legutóbbi két válságos év 

ataiból tudják, hogy minél ne- 

a viszonyok, annál inkább van 

Hus hó 12-én. vasárnap. 
ánfélsőérai kezdettela 

! z Fazekas Imre szimmilve 

gyar Házban i-táne hajnali örá
ig 

ós ál két éve 
Den Hirlap eredeti regénye - 

csenesnvés sAnDon
 

385. folytatás. 

hő, de kedves vitákkal teltek az 

Máskor meg irodalomról vi
tatkoz- 

Adynál megegyeztek m
indketten, 

olt a huszadik század legna- 

gyar zsenije, csak azon bos
z- 

t Marci, hogy a hivatalos Iro-
 

ost ugylátszik ugy akar vel
e el- 

ahogy Petőfivel. 

lek, még a végén az Akadémia 

nokában szobrot emelnek neki és 

frakkot csináltat magának a 

re. Borzasztó gondolat ez, a hi
- 

cihez nemzeti ünnepeken 

ák meg forradalmárnak, 

forradalom egyetlen 

ás volt, visszhangzo 

szorgalmasan olvasgatták a 

be kerülő ujdonság 

ez a két hét. Ei 
Vastag, elegái 

volt és a tuloldalán az 

einer Testvérek Rt., Vezérigaz 

szükség arra a lendületre, mozgalmas- 

ságra, amelyet a Budapesti Nemzetközi 

Vásár intézménye áraszt. A vásár idejére 

koncentrált különböző kedvezmények 

rendkivüli költség- és árcsökkentést je- 

lentenek a bevásárlók számára. Ellensü- 

lyozzák a világszerte életbeléptetett for- 

galmi korlátozásokat és különösen a 
szomszédos államok tömeges látogatását 

könnyitik meg. 

99 

gató. A levélben meg a vezérigazgató
 

felszólitja, küldje be postafordultával 

iratait. Sietett eleget tenni a felszólitás- 

nak és közben megmutatta a levelet 
szü- 

leinek is. Anyja sirt a boldogságtól. 

= Adja az Isten, hogy sikerülj
ön ne- 

ked, fiam és légy boldogabb az éle
tben, 

mint mi voltunk, - mondta anyus
ka és 

a papa némán rázta meg a kezét és
 sze- 

mélyesen adta fel levelét az iratokkal. 

Azután vártak. Ő visszautazott az ez-
 

redhez és kezdetét vette az őszi pro- 

gram. Még egy hónapja volt és ak
kor le- 

szerelnek. Ha sikerül a dolog Brei
nerék- 

kel, akkor jól el van helyezve. 

Imponált neki ezeknek az
 embereknek 

az amerikai tempéja. A mozik
 már veti- 

tették, az ország minden városában 

megjelentek már csinos, 
orditó plakát- 

jaik, hogy Breiner Testvére
k, napi há- 

romezer darab bőr, legolcsóhb 
és tény- 

leg lejebb mentek az árakk
al és a közön- 

ség megostromolta a fió
küzleteket. Min- 

denki róluk beszélt és arró
l a merész üz- 

Ieti fogásról, amellyel a közönséget meg- 
ogták. menytér 
UÜUgy látszott, hatalmas eredményt ér 

nek el. A főtelep éjjel-
nappal dolgozott, 

a begavári is jól volt fogl
alkoztatva. Pár 

ismerős régi munkással találkozott, az
ok 

nagyon panaszkodtak.
 Borzalmas vir- 

saft volt az uj gyárba
n. Mindenki reme- 

t, mert kegyetlenül kilök
ték a mun- 

Külön nagy kiállitási csoport lesz a 

textiliparok és divatiparok pavillonja, 

melynek központjában a nő és a gyer- 

mek fog állani. Látványos divatre- 

vükben kerülnek bemutatásra a mo- 

dern ruházkodási ipar legujabb jutányos 

termékei. Szervesen kiegésziti ezt a vá- 

sár épitőipari és butoripari 

csoportja. A vas-és gépipar is szá- 

mos ujitással fog felvonulni. 

VALTOZATLAN MARAD A HUS, 

LISZT éS KENYER ARA. A mészáro
sok 

azzal a kérelemmel fordultak a városhoz, 

hogy a marhahus árát kilónként
 egy leiel 

felemelhessék. Kérésüket azzal indokolták 

meg, hogy a marhabőr és a marhafaggyu 

ára esett. A város a kérelmet elut
asitotta 

és kimondta, hogy a husárak további egy 

hónapra változatlanok maradnak. Ugy- 

szintén változatlanok maradnak a l
iszt és a 

kenyér árai is. 

Az oravicai ipartestület most tartotta 

meg tisztujitó közgyülését, a
melyen elnök- 

nek egyhangulag ismét Boitor Demetert 

választották meg. Alelnök Desits 
E, titkár 

Ghinghina János, pénztáros pedig 
Schindler 

Ede lett. A választmányba Berger K, 

Breazu J., Gherla J., Colariu P., 
Dworzsák 

E Hollósy I, Radoslau J. Sittner M., 

Titz O., Toc Alexa, Zarcula György,
 Zopf 

Ferenc, Vasile Sándor, Ileg
 L, Lázár V., 

Rischa J., Bogdan György, Schalasch
owitz 

I., Káden József, Maxand An
tal és Tismo- 

nariu Ferenc iparosok kerülte
k. 

A cukorrépa maximális ára. A 
kormány 

gazdasági bizottsága a cukorrép
a beváltási 

árát vagononkint maximálisan 
7300 leiben 

állapitotta meg. Az árak termész
etesen mi- 

nőség szerint változnak, de 5700 le
inél ala- 

csonyabbak nem lehetnek.
 Megállapitotta a 

gazdasági bizottság azt is
, hogy az ország- 

Dban negyvenezer hektárná
l nagyobb terü- 

letet cukorrépával bevetni n
em lehet 

utána 

Egyesült Bőrön kivül a sza
kmában csak 

egy luxusbórgyár dolgozott, de az sem 

vett fel senkit, mert ott min
dent kézzel 

készitettek külföldi minta szerint. 

Az országra már ráfeküdt a n
agy de- 

konjunktura. Recsegett-rop
ogott a köz- 

gazdasági élet és hiába voltak 
hatalmas 

védővámok, a piac kimerült, nem volt 

pénz. Amit azelőtt hitetlenkedve f
ogad- 

tak az emberek és mosolyogtak rajta, 

bekövetkezett. A pénz eltünt 
és senki 

sem tudta, hová menekült. A
 köztiszt- 

viselők, a nyugdijasok, a hadsereg, a 

szállitók már hónapok ót
a nem kapták 

meg fizetésüket. A monopol
iumok egy 

részét bérbe adták külföldi t
őkéseknek. 

nyenek voltak a viszonyok, 
amikor 

Erdős Pál leszerelt. Az utolsó 
napok egy 

rohanásban teltek. Előbb szereltek le, 

mint kellett volna és egy ma
növerről jö- 

vet a város határában, 
meglepetéssze- 

rüen fujták a leszerelést a kürtösö
k. Öt 

ezred legénysége pedig a
 levegőbe haji- 

gálta sapkáját és tombo
lt az örömtől. 

Még egyszer elvonultak 
a brigadéros 

előtt és másnap leszereltek. Ki
csit el volt 

szontyolódva, amikor beadta felszerelé-
 

sét a magazinba. Szép időt töltött el i
tt 

a kaszárnyában és Domanide érzéke 

nyen bucsuzott tőle: 
Köszönöm magának

, kedves Erdős, 

azt a figyelmet, amit a szolgálatnak 

szentelt. Maga volt a le
gjobb önkén 

em. Ha errefelé vetődik, 
feltétlenül 

ressen fő5l.
 

A legénységtől is elbucsu
zott. 

mint rel került a keze alá, 

dős Pál egy évvel öre. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A 
Nemzeti 

Bank temesvári fiókjának n
ivatalos árfo- 

lyamai a következők. 
Vétel: dollár 145, 

márka 39.35, francia frank 6
58, angol font 

575, lira 848, svájci fra
nk 32.30, cseh ko- 

rona 495, siling 19, pengő 21. Eladás: 

márka 40, francia frank 659, 
angol font 

585, lira 860, svájci fran
k 32.70, csen ko- 

rona 497, silling 20, pengő 2
2, dollárcsekk 

150. 

A temesvári gabonapiac tegnap is
 üzlet- 

telen volt. Az árak a keresle
t hiánya miatt 

változatlanok voltak. A tőzsde közétet e 

elmult heti forgalmát. Kim
utatása szerint 

az összes forgalom 16 vagon buzát, 5
2 

vagon tengerit, 1 vagon lisztet, 1 vago
n 

árpát és 1 vagon korpát 
tett ki. Arak: 

óbuza 77/78 kg. 640 lei, ujbuza 70 kz. 

5090-595 lei, 72 kg. 61
0615 lei, rozs 475 

lei, árpa 300-305 lei, zab 230 lei, uj
tengeri 

145-150 lei, ótengeri nin
csen, muharmag 

135 lei, köles 160 lei, 
napraforgómag 355 

lei, tökmag 510 lei, lucerna 24 lei, lóhere- 

mag 18 lei, burgonya 

őszi rózsa 210 lei, nyári rózsa 240 lei, 

korpa zsák nélkül 135 lei, liszt 30/70-es 

kismalmi zsákkal 930 lei, négyes kenyér- 

liszt zsákkal 900 lei, lábliszt zsák nélkül 

178 lei száz kilónként a bánsági f
eladó- 

állomásról. (Pór Acég je
lentése.) 

Szinház 
A temesvári szinház musora: 

péntek este fél 9 órakor; Zsákbamacska 

Szombaton délután 5 órakor: Falu r
osz 

sza. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: 

Miska. 

Vasárnap délután 4 órakor: Gyurkovics 

Vasárnap este fél 9 órakor: Gyimesi vad 

virág. 

Mágnás 

.. 

Március hó 12-én, vasárnap. 

délutánfélsóraikezdettela 

Magyar Házban 
fiukat. Az altisztektől is bucsut vett. 

Sok szerencsét kivántak neki és ő elő- 

menetelt nekik. 

Pár ismerős tiszttől bucsuzott még, 

azután a százada önkénteseitől. Viszont- 

látásra három év mulva a manöveren. A 

kis pályaudvar zsufolva volt leszerelők- 

kel. Ebéd után gördült be a bukaresti 

vonat, amely hazaviszi Begavárra. Az 

állomáson az uj altisztek állottak és az 

ezredzenekar valami vig indulót játsz
ott, 

mialatt a vonat elhagyta az állomás
tt 

. í 

Erdős Pál minden kerékfordulat 

jobban és jobban távolodott el attól 

Erdős Páltól, aki egy évvel ezelőtt 
e 

elindult, hogy gazdag, jólöltözött, 

és félig-meddig beérkezett fiuként 
rá 

zon le egy kellemes évet. Maga mögö 

hagyta a nagypolgári jómód kellemes 

odörjét, maga mögött a biztos állá
s 

tató tudatát, a felvetett fejet, a 

hosszuujjas kezet, a táncot, kön; 

bárt, a jazzt, a nőket, illatot, ] 

parfőmös éjszakákat és szerelmek 

volt. 
pál indult. Hová, merre 

woltmann 175 lei,



Péntek, március 10. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: A rádiózene 
kar hangversenye. 9: Szimfónikus hangver- 

seny. Budapest. 10.15: Szimfónikus hang- 

verseny. 1.5: Gramofonzene. 2.30: Testne- 

velési tanfolyam. 3.45: Hirek. 4.30: A rá- 

dió diákfélórája. 5: Ötvennapos evezős ut 
a Dunántul vizein. Gerenday István dr. elő- 

adása. 5.45: Hirek. 6: Zenekari hangver- 

seny. 7.30: Emlékezés Lányi Ernőre. Beve- 

zetőt mond Papp Viktor, énekel Kreszné 

Sztojanovits Lili. 8: A balkánkérdés fejlő- 
dése a berlini konferencia óta. Pethő Sán- 

dor dr. előadása. 8.30: A Tosca cimü dalmü 

lelőadásának közvetitése az operából. Utána 

hirek, majd cigányzenekari hangverseny. 

112.30: Jazz-band. Bécs. 12.30: Könnyü zene. 

1.40: Gramofonzene. 4.55: Vidám dalok és 

áriák. 6: Modern dalok, utána kamara- 

zene. 8.30: Felsőausztriai népdalok. 9.45.: 

Szimfónikus hangverseny. 11.25: Tánczene. 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: Gramo 

Apteóhivdetések 
! 

Jiázasság 

Független 
26 éves keresztény fiatalember megis 
merkedne házasság céljából komoly, in 
telligens urileánnyal. Cimeket „Csinos 

és kedves" jeligére a kiadóba kérek. 

(1020) 

lkalmazás 

Fogtechnikus tanulónak 
mnmnégy középiskolát végzett fiu felvétetik. 

Deutsch, Hunyadi-ut 14. (823) 

Férfiing és gallérhoz 
perfekt varrónők felvétetnek. Mannheim 
IV., Fröbl-u. 25. Csermák-udvar. (828) 

flást hezes 
Házmesternek 

rendes, tisztességes, idősebb házaspár ál 
lást keres. Zahari Tamás, IV., Eötvös. 
utca 36. (788) 

üÜgyes mindenes 
léves bizonyitvánnyal azonnalra is állást 
keres. IV, Csillag-u. 32 (uj 35 szám). 

(808) 

Jobb nő 
igyermek gondozásat, vagy haáztartas 
teljes vezetését vállalja csekély fizetés- 

ért. Cim a kiadóban. (810) 

Ajánlkozik 
egészséges szoptató dajka. Erdélyi Er- 
zsi, II., Körte-u. 1. (811) 

IEBOLD-EUTÖR 
felülmulhatatlan 

/ árban 
minőségben 

ormai szépségben 
Trimisnara, II., Távirda-u. 18. Tel. 6-090. 

: oanzái 

karban jutányosan eladó. Cim a ki: 

9: Zongorajáték. 10: Jugoszláv dalok. 

10.30: Hegedühangverseny, utána tánc- 

zene. 

Enekkarok. 9.30: Hangjáték. 

vószene. 11.30: Tánczene. Breslau. 8: Zene- 

kari hangverseny. 9: Katonazene. 10.10: 

Filharmonikus hangverseny. 11.10: Indu- 

lók. 12.5: Tánczene. Frankfurt. 9.5: Szim- 

fónikus hangverseny. 11.45: Kamarazene. 

Hamburg. 9: Brahms-est. 12.35: Tánczene. 

Langenberg. 9: Bécsi zene. 11.20: Dalok és 

költemények. 11.50: Tánczene. Lipcse. 8.35: 

Négyes hangversenye. 9: Hangképsorozat. 

10.30: Német-est, utána gramofonzene. 

Milánó. 8: Gramofonzene. 10: Szimfónikus 
hangverseny. München. 8.25: Karének. 9: 

Szórakoztató zene. 10.10: Hangjáték. 

Prága. 8.30: Dalok. 8.55: Zenekari hang- 

verseny. 10: Karének. Róma. 9.45: Zene- 

kari hangverseny. Strassburg. 7: Jazz- 

band. 8: Kamarazene. 10: Operaelaődás. 

Stuttgart. 8.30: Márciusi dalok. 9.10: Régi 

zene. 11.35: Kamarazene. Varsó. 7.25: Ká- 
véházi zene. 9.15: Szimfónikus hangver- 

seny, utána hegedühangverseny. 

Sorsjegyek 

román állami III. osztály első huzására 

megérkeztek és már kaphatók a közis- 
mert szerencsés számokkal rendelkező 

March-trafikban, Timisoara IV., Küttl- 

tér 1. szám alatt. 1/s 125.- lei, 14 250.- 

lei, 12 500. - lei, 1/1 1000. - lei. Diszkrét 

pontos kiszolgálás. Vidékre az összeg 
előzetes beküldése plusz 17.- lei aján- 
lott levéldija mellett küldök. Eddig sze- 
rencsés vevőimnek több mint 500.000.-- 

leit fizettem ki. (813) 

Veszek : 

autó soszét vagy keveset használt 930 
Ford, esetleg Citroen kocsit. Cimeket 
„Ár és megtekinthető idő" jeligére a ki- 
adóba kérek, (815) 

Zongorát 
jókarban megvételre keresek, Ajnálatot 
ármegjelöléssel „Készpénz" jeligére ki- 
adóba kérek. (816) 

Butorraktár 
leloszlatása miatt 

mélyen leszálliított árak mellett, 

csakis R. WINKLER-nél 
Gyárváros, Buziási-ut 12. szám a 
TURUL cipőgyárral szemben. 

Eladó 

ház Ujszentesen nagyobb szőlőskerttel 
(több mint 100 tőke), azonnal elfoglal- 

ható és 3 hold föld, esetleg 2 hold az uj- 
szentesi vám közelében. Borsós, Ujszen- 

tes. (821) 

dóban. (826) 

fonzene. 5: Népdalok. 5.30: Gramofonzene. 

Berlin. 8.15: Szórakoztató zene. 

10.30: Fu- 

Szombat, március 11. Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Könnyü 

zene. 7.25: Zenekari hangverseny. 8.40: 

Gramofonzene. 9: Enekhangverseny. 9.20: 
A rádiózenekar hangversenye. 10: Balalaj- 

ka zenekar játéka. Budapest. 10.15: Szalon- 

zenekari hangverseny. 1.5: A házikvintett 

hangversenye. 3.45: Hirek. 5: A Rádió Elet 

gyermekjátszóórája. 5.45: Hirek. 6: Liszt 

Ferenc jelentősége. Foudela Géza dr. elő- 

adása. 6.30: Kuruc dalok. Játsza Bura 

Sándor cigányzenekara és Radics Lajos 

tárogatós. 7.30: Munkásfélóra. 8: Karének. 
8.40: Mit üzen a rádió. 9.20: Operettrészle- 

tek. 10.45: Hirek. 11: Gramofonzene. 12.30. 

Cigányzenekari hangverseny. Bécs. 12.80: 
Zenekari hangverseny. 2.45: Gramofonzene. 

4.15: Gramofonzene. 6: Könnyü zene. 8.40.: 

Dalok és áriák. 9.15: Operettelőadás. 11.15: 

Tánczene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: 

A rádiózenekar hangversenye. 4: Gramo- 

fonzene. 8: Jugoszláv dalok. 8.40: A rá- 

diózenekar hangversenye. 9.30: Énekhang- 

verseny. 11: Kávéházi zene. Berlin. 8.45. 

Dalok. 9,30: Berlini-est. 11.15: Bálközveti- 

Családi ház 
ujonnan épült, üzlethelyiséggel és mel- 
léképületekkel eladó. Erdei István, Vö- 
rös-csárda, Mosnica. (769) 

zálogcédulát 
törött aranyat legmagasabb árban vesz 
LöwingerS. és Társa, Belváros, Str. 

tések. 12.30: Tánczene. Breslan. 7.20.: 

Könnyü zene. 9: Filharmo. 

11.30: Tánczene. 12.30: Szó, 

Frankfurt. 8.40: Régi ka 

A Lakmé cimü opera 

Könnyü zene. Hamburg. 7.2 

verseny. 8.30: Citerazene. 

11.40: Tánczene. Lange 
szláv dalok. 10: Zenés drám 
kari hangverseny. 12.30: Tán 

8.30: Karének. 9: Tarka-e 

zene. Milánó. 8: Gramofonzen 
dern zene. 11: A rádiózenek 
senye. Morva-Ostrava. 7.2. 

hangverseny. 8.30: Operettelő 
chen. 8.50: Tarka zenés-est. 

dráma. 11.45: Szórakoztató 

8.30: A madárkereskedő cim 

adása. Róma. 9.15: Zongora 

9.45: Opera előadás. Strasburg. 

nikus hangverseny. 11.15: Hang 

vetitése. Stuttgart. 7: Gramofon: 

Katonadalok. 9.30: Operettzer 

Tánczene. Varsó. 7.25: Könn. 

Zenekari hangverseny. 11.5: 

12: Tánczene. 

Kétszobás 

utcai és egy 1 szobás udvari 1 
lis 1-re kiadó. Kovács István 
Rét-u., hét ház. 

1 szobás 
konyhás lakás, április 1-re és 
utcai lakás fürdőszobával máju 
adó. III.,Tirol-u. 78. Ugyanott 

helyiség is kiadó. E. Ungureanu 1/a. (407) 

Ha bármilyen tárgyat xx 
akar venni, vagy eladni, fordul- 
jon bizalommal hozzám. Bizományban 
garanciával, előlegnyujtással minden ér- 
téket átveszek. Fixre is készpénzért jó 
árakat fizetek. STERNBERG, Mercy- 

utca. (374) 

Nemesitett gyümölcsiák 
tinom fajok, glesén kaphatók 

Weisz Hunó és Társ 
Timisoara, Bul. Carol (Hunyadiut) 48. 

Telefon 98. 
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Püspök-uti villában 
1 szobás lakás mellékhelyiségekkel azon- 
nal kiadó. Cim a kiadóban. (745) 

Kétszobás 
teljesen modern lakást, fürdőszobával, 

lehetőleg park közelében, keresek. Cim: 
„Kényelmes otthon' jeligére a 

Mélyen meghatva és meginditva intézzük ezuton leg- 
lorróbb köszönetünket és hálánkaát mindazon timisoaral, 
bánáti és az ország többi részeiben levő barátainknak és 
ismerőseinknek, akik szóval, megszámlálhatatlan távirattal, 
levelekkel, koszorukkal, valamint nagyszámu és megható 
megjelenésükkel az örökké felejthetetlen drága halottunk- 
nak, feleségnek és anyának örök nyugalomra való helye- 
zésénél résztvettek, a társadalomnak és az országnak ki- 
fejezett részvétükért és határtalan fájdalmunkban való 
részvételükért, tényes elégtételt adván ezáltal az elhunyt 
lelkének sok áldozattal 17 életéért. 

kiadóba. (818) 

kiadóba kérek. 

Perfekt varrónő a legolcsóbb 

2 szobás 
lakás előszobával (volt orvos 
vel) irodának is alkalmas és e 

üzlethelyiség kiadó. I., Mercy-u. 

Kiadó 
a jelenlegi Perák-féle női fodrá 

helyiségei május 1-re. Erdeklődi 
ott. Dr. Kun Ferenc, Lloyd-sor 

Butorozott zér 
keres lehetőleg a József- vagy E 
város elején uriember, Ajánla 
megjelöléssel „"Csendes lakó" j 

ülöniéle 
Tisztelt hölgyek figyelmébe 

minden szakmába vágó munkát, 

rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Társat keresek 
lehetőleg egy fiatal özvegyet, aki 
is közremüködne egy rentabilis v. 
hoz. Szükséges társastőke 50-60 
Ajánlatokat kérek „Biztos megi 
jeligére a kiadóba. 

találtatott. Jogos tulajdonosa 
III. ker., Str. Letta 5. sz. 

Munkájukban támogassuk a vak 
Tagjaink kosár- és nádszék-f 

a 

Vakok egyiete", E 
ros, Posta-utca2z. 


